

第七次人口普查下月正式开启

请市民家中留人保证登记准确

本报讯（记者 刘剑）记者日前从市统计局了解到，11月1日，我市正式启动第七次全国人口普查登记工作，请市民家中留人，工作人员入户登记时，真实、准确、完整、及时地提供人口普查所需的资料，支持配合人口普查工作。

据了解，我国人口普查每10年开展一次，此次普查标准时间点是11月1日零时，人口普查入户工作时间为2020年10月11日至12月10日。普查主要调查人口和住户的基本情况，包括姓名、公民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房等情况。普查中，我市将采用普查员入户登记，或由住户通过微信小程序自主填报的登记方式。目前，我市所有准备工作已完成，在10月11日至10月31日开展的摸底调查已基本完成，正在进行最后的收尾工作。

据市统计局工作人员介绍，人口普查数据是制定和完善收入、消费、教育、就业、养老、医疗等各项政策措施的基

础，也为规划教育和医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、工商业网点分布、城乡道路建设等基础设施建设提供依据，最终使每个参与普查的人受益，希望公众能够积极参与，配合普查员开展人口普查。普查登记分为短表和长表两种。因长表的内容较繁杂，工作量大，故只让部分常住人口填写，以作抽样调查。如选择自主填报，请在普查员上门时予以说明，并在普查员的指导下于11月5日前完成填报。如在11月5日24时前没有完成自主填报，普查员将于11月6日至15日入户进行登记。另外，如您家（住所）被作为抽查长表调查户，普查员将于11月16日至30日再次入户进行长表登记。

在此，人口普查员呼吁，为节省登记时间，请广大居民提前了解家（住所）中每位成员的身份证号码、受教育程度、外出成员现住地址等基本信息，并在家中留一位熟悉情况的人向普查员申报，以保证普查登记的准确性。



普查员入户登记 刘剑 摄

共享医学影像医生资源 百姓家门口看名医更方便

国药医疗影像医生集团成立大会在同举行



本报讯（记者 高燕）23日，由国药健康产业有限公司主办，国药同煤总医院承办的国药医疗影像医生集团成立大会暨国

药医疗影像学术会议在我市举行。该集团的成立对于推广医学影像新技术的发展，实现资源共享、互利互惠有重要意义。

国药集团是由国务院国资委直接管理的唯一一家以医药健康产业为主业的中央医药企业，近年来逐步建立起全国范围医疗服务网络，形成北京、河南、湖北、辽宁、黑龙江、重庆、内蒙古、安徽、山西、江西10个省市区域医疗集群，拥有129家医疗机构。其中，国药同煤（大同）医疗健康产业公司于今年6月成立，拥有国药同煤总医院、国药同煤二医院、国药同煤三医院、国药同煤肿瘤医院及我市云冈区所辖的44家社区卫生服务机构。

国药医疗影像医生集团旨在推动医学影像医生资源共享，加强医学影像相关的技术交流、科研合作及医疗相关项目协作，由首都医科大学附属北京朝阳医院放射介入影像中心副主任杨旗、解放军总医院第一医学中心超声诊断科主任罗渝昆、武汉协和医院放射科、介入科主任郑传胜专家领衔，共有55人，其中放射专业30人，超声专业25人。

是日，国药-迈瑞超声新技术实验基地和国药-迈瑞超声临床培训基地在国药同煤总医院揭牌。同时，来自全国各地的150余名相关专业人员还参加了国药医疗影像学术会。



爱心企业助力“爱心小食堂”

本报讯（记者 郑林）28日上午，灵丘县德贤传统文化爱心团在石家庄田村开展“尊老敬老慰问”活动，该县天汉农牧集团为“爱心小食堂”捐赠2000元。

活动现场，爱心团的志愿者为老人理发、表演文艺节目。中午，志愿者端上热腾腾的饺子，老人们吃得津津有

味，脸上洋溢着幸福的笑容。“年龄大了，平时就一个人，有时午饭凑合一下就过去了，现在有了这个‘爱心小食堂’，对我们这些老人来说真是解决了大问题。”一位老人高兴地说。

据了解，德贤传统文化爱心团开办“爱心小食堂”，给石家庄田村的孤寡老人、贫困老人每天提供免费午餐。

五里店桥路段多发交通事故

交警发布安全提示

本报讯（记者 尚铁军）针对云冈路五里店桥路段交通事故多发，市公安局交警支队八大队昨日发布安全提示，提醒市民路过该路段时应遵章守纪、减速慢行，共同维护该路段交通秩序。

云冈路是大同市通往西北方向的重要出入口，不仅与109国道、339省道、绕城高速衔接，同时也是晋能控股煤业集团上下班及通往云冈石窟景区的必经之路，周围厂矿、企业、单位、学校及社区众多，车多、人多的现状导致该路段交通状况复杂，尤其是出行高峰期，五里店桥路段经常发生道路堵塞、剐蹭、追尾、人员受伤的交通事故，仅近一个月内就发生80余起。

为了保障道路畅通，避免发生交通事故，交警八大队民警提醒市民，尽量避开易发生堵塞的出行高峰时段，自觉遵守交规，减速慢行，文明礼让，不开斗气车，防止路怒症的发生，确保自身及他人交通安全。

失忆男子走失 民警及时送回

本报讯（记者 尚铁军）27日晚，一男子失忆离家出走，云冈公安分局高山派出所民警及时出手送回家。

当日20时30分许，高山派出所接到110指挥中心指令，称高山镇有一男子长时间在加油站旁来回走动，此地过往拉煤车辆较多，容易发生意外。接到指令后，民警赶到事发地，发现一名男子身着单衣神情恍惚四处游走。民警上前将男子安顿到加油站内，在询问中，该男子说不清家在哪里，也记不清是哪里的人。民警耐心询问，又通过电脑比对，最终查找到家人的联系方式，将其送回家。

通过对其家人的询问民警得知，原来该男子叫郑某才，云冈矿人，患有精神疾病。当晚他独自离家出走，家人发现后到处寻找。看到郑某才安然无恙，家人感谢民警及时出手相助。

图省事货车闯禁令 司机被罚款扣分

本报讯（记者 刘剑）日前，一辆大货车图省事未办理相关手续就驶上南环路，被民警查扣，罚款200元扣3分。

日前，一辆满载施工材料的大货车通过南环路向恒安新区行驶，途中被市公安局交警支队恒安大队巡逻民警依法拦截。民警上前查看司机证件和通行证时，司机一直找各种借口不拿通行证。眼看不能蒙混过关，司机才说为图省事，未办理相关手续。根据规定，司机被罚款200元扣3分。

民警提醒大货车司机，运输生产、生活、施工等物资需要进入禁行区的，须向有关部门提交申请办理相应手续才可进入。请不要随意闯入，否则将从重从严处罚。

我市将开展客运出租从业资格证审验

本报讯（记者 张志忠）昨日，记者从大同九龙众诚出租汽车联运公司获悉，经向我市交通运输主管部门申请，该公司所属出租车驾驶员年度继续教育学习培训工作已经开始，同时还将依据培训情况信息对驾驶员从业资格证开展审验。

据了解，根据客运出租行业有关规定，驾驶员在注册期内应当按规定完成继续教育。为此，大同九龙众诚出租汽车联运公司经向我市交通运输主管部门申请，从22日开始，分七期、每期2天，对该公司所属九龙、路路通、大众、中南、五运出租汽车公司驾驶员，进行年度继续教育学习培训工作。所讲课程按照行业相关规定和出租车驾驶员教学大纲相关内容进行设置，并邀请交警部门、大同大学、心理协会等有关专家，对法律法规、行业服务规范、安全运营、文化旅游、文明礼仪、心理健康、车载智能设备操作及维护等课程进行集中培训。

同时，考虑到疫情防控工作，要求报名参加培训的出租车经营者和聘用驾驶员，统一佩戴口罩。培训结束后，将把驾驶员相关信息送交我市交通运输主管部门，开展从业资格证审验工作。